

2017年4月12日

星期三

农历丁酉年三月十六

市中新闻

SHIZHONGXINBAO

中共市中区委机关报

第954期

国内统一刊号：CN37-0038

C版

新闻热线：3083095 电子邮箱：zzszxb@126.com 报头题字：欧阳中石

网址：<http://www.zaozhuangdaily.com.cn>

全区城乡环境提升动员会议召开

宋淑启讲话 王辉马宏伟侯宗伟徐刚出席

□记者 郑永利

本报讯 4月10日下午，全区城乡环境提升动员会议在区政府四楼会议室召开。市人大常委会副主任、区委书记宋淑启，王辉、马宏伟、侯宗伟、徐刚、王忆青、赵琨、华明航、宋厚银、张义、杨雷、张宗辉、戴军等区级领导出席。会议宣读了《关于提升城乡环境暨争创文明卫生城市的实施意见》和《市中区城市违法建设治理行动实施方案》，有关镇街和部门作了表态发言。同时，会上印发了全民素质提升、文明出行、创卫、移风易俗等相关文件。

宋淑启在讲话中要求，一是切实增强“两城”同创的紧迫感和责任感。近年来，区委、区政府立足打好城乡环境改造提升攻坚战，坚持上下齐抓，城乡联动，着力强化环境综合整治，积极探索长效管理机制，城乡环境面貌有了明显变化。特别是去年创卫和城区环境集中整治工作成效显著，赢得了社会各界和广大群众的认可。当前，“两城”同创工作到了关键阶段，创建

文明城市距离省里验收还有三四个，创卫省级复审和国家暗访评估也明确了时间节点，我区作为主创区，任务艰巨、责任重大，要发挥主力军作用，全面部署，全员发动，迅速开展工作。各级各部门要进一步认清形势，切实增强责任感和紧迫感，坚定工作的信心和决心，大力弘扬创卫精神，以精细严实的作风狠抓落实，确保全面完成各项创城任务。

二是突出工作重点，集中力量打好创城攻坚战。抓基础，进一步加强硬件建设。结合新一轮城市总体规划修编，从现在做起，从实施的项目做起，对城市改造、道路建设、设施配套等各类工程进行科学规划，以高标准的规划指导建设、规范管理，实现“规、建、管”三方面充分衔接。坚持把“两城”同创与区委、区政府的中心工作相结合，全力加快城乡基础设施改造，重点抓好城市道路、重大交通工程、棚户区改造、老旧小区改造、背街小巷以及美丽乡村建设。学习先进地区经验，坚持综合施策、疏

堵结合、标本兼治，每年规划建设一批公共停车场、便民市场、社区超市，划行归市，引摊入市，加强管理和服务，为人民群众营造更加舒适便利的生活环境。同时，要逐一对照创城标准，查缺补漏、补齐短板，抓好城市其他公共服务设施、市政设施、文化服务设施等维修改造，提升城市承载功能和内涵品位。抓重点，进一步提升城乡环境。持续开展城乡环境集中整治。重点抓巩固、抓延伸、抓提升，围绕城乡结合部、老旧小区、集贸市场、镇村驻地、路域环境等区域，大力开展城乡环境卫生、市容市貌、控违拆违、“五小”行业、交通秩序、经营秩序等整治活动，坚决防止占道经营、乱停乱放、乱搭乱建、露天烧烤等“脏乱差”问题反弹。各级各有关部门要围绕整治任务，逐个研究制定整治方案，层层分解任务，组织精干人员集中攻坚，打一场城乡环境综合整治“歼灭战”。对城市违法建设治理工作，要深入开展专项治理行动，做到对新增违法建设“零容忍”，即查即拆。强力推进生态环境治理。要以

高度的政治责任感做好中央和省环保督察迎检工作。建立完善长效机制。要学习对标先进城市经验，坚持集中整治与长效管理并重，既要打集中整治“歼灭战”，也要打防止反弹的“持久战”，实现由被动管理向主动管理转变，由突击管理向长效管理转变。抓根本，进一步提升市民素质。各级各有关部门要围绕“全民素质提升工程”，坚持问题导向、虚事实办，从解决群众身边最不文明的问题做起，组织开展各式各样的贴近百姓、贴近生活的主题活动，努力把创城的过程变成广大群众自我教育、自我提高的过程。大力开展最美市中人评选活动，培植“凡人小事”典型。抓住社会主义核心价值体系建设这个根本，进一步加强社会公德、职业道德、家庭美德和个人品德建设，全面提升人的文明素养。

三是强化责任担当，确保创城各项任务落到实处。要强化领导，夯实责任。各专项工作组级责任领导要充分发挥牵头抓总、统筹督导作用，靠前指挥，靠上协调，对所负责和承担的重点工作，拉出清单、制定计划，对疑难问题要亲自研究解决。各级各部门要真正把创城工作摆上更加突出的位置，拿出足够精力，深入创城一线、逐项排查问题、逐一分析解决，落实领导分工、责任人员、时间进度，真正做到事事有人管、件件有着落。各牵头单位和责任单位要根据承担的任务，迅速制定落实方案，建好工作台账，细化目标、量化任务、明确责任，不折不扣地落实各项创城任务。要按照各负其责、齐抓共管的要求，确保创城工作横向到边、纵向到底、不留空白。要加大宣传，保障投入。各级各有关部门要根据《意见》要求，制定具体的宣传报道计划，推动创城工作进机关、进社区、进农村、进企业、进学校、进家庭，营造浓厚的迎检氛围，努力提高创城的知晓率、支持率、参与率。要根据目标任务，采取多种形式，多渠道加大对创城工作的投入。要拨专款，将所需经费列入财政预算，对迎检工作中涉及到的城市基础设施建设和文化、卫生、体育设施建设，要全力支持，重点

倾斜。各级各部门主要负责同志作为创城工作的第一责任人，要亲自过问，抓好人力、财力、物力的调配组织，确保创城工作扎实推进。要强化督导，严格问责。区委办公室、区政府办公室、区创城办要建立完善工作调度、定期通报、跟踪督办制度，对各单位工作任务进行跟踪指导、综合协调、督促检查，发现问题及时督促整改；对创城工作的重点、难点问题，特别是困难大、任务重、差距大的薄弱环节，倒排时间进度，专项跟踪督查，限时整改到位。要严格奖惩考核，把创城工作纳入各级各部门年度工作考核内容，对创城期间工作拖沓、推诿扯皮、落实不力的，坚决进行约谈问责，确保创城各项任务落到实处，为建设自然生态、宜居宜业新枣庄做出应有的贡献。

区委副书记、区长王辉就做好下一步工作提出了要求，要雷厉风行，迅速抓好这次会议精神的贯彻落实。要真抓实干，确保责任措施全面落实到位。要谋划长远，真正建立城市管理长效机制。

宋淑启在全区科级干部学习贯彻十八届六中全会精神培训班开班仪式上指出 切实把六中全会精神理解透 把握准 贯彻好

□特约记者 张尊

本报讯 4月10日，全区科级干部学习贯彻党的十八届六中全会精神培训班开学典礼在区委党校举行。市人大常委会副主任、区委书记、区委党校校长宋淑启，区委常委、组织部长宋厚银，区委党校党委书记、常务副校长张章出席。

宋淑启在动员讲话中指出，此次专题培训主要是引导全区广大科级领导干部深刻学习领会十八届六中全会精神实质，切实把思想和行动统一到全会精神上来，把力量凝聚到实现全会确定的各项任务上来，为完成区委部署的持续纵深推进“三大攻坚战”打下坚实基础。希望全区科级干部要珍惜此次培训机会，静下心来认真听讲，深入思考，切实把六中全会精神理解透、把握准，以便更好地贯彻落实。

就学习贯彻六中全会精神，宋淑启提出三点要求。要全面准确把握十八届六中全会精神的丰富内涵，深入推进全面从严治党。深入学习宣传贯彻党的十八届六中全会精神是当前和今后一个时期的重大政治任务，要在前段学习的基础上，进一步抓深入、见行动，并且与学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略紧密结合起来，切实增强思想自觉和行动自觉，不断把学习宣传贯彻六中全会精神引向深入，更好地武装头脑、指导实践。要深化对明确习近平总书记核心地位重大意义的认识，牢固树立“四个意识”；深化对全面从严治党的认识，推动管党治党走向“严实硬”；深化对加强和规范党内政治生活的认识，努力营造风清气正的政治生态；深化对加强党内监督的认识，确保党章党规党纪有效执行。

要坚持以上率下，切实发挥领导干部的示范引领作用。各级领导干部作为党执政的中坚力量，是党员、干部眼中的标杆，也是严格党内政治生活、加强党内监督的重点，要切实增强自律意识、标杆意识、表率意识，在学深悟透六中全会精神上作表率，在贯彻执行《准则》和《条例》上作表率，在履行管党治党政治责任上作表率，为广大党员、干部作出示范。

要围绕忠诚干净担当，着力提升“解决问题、加快发展”的能力。希望全区广大科级干部要按照习总书记的要求，把“忠诚、干净、担当”作为座右铭，作为修身之本、为政之道、成事之要，融入党性修养全过程，贯穿工作各方面，内化于心、外化于行，做让党放心、让人民满意的好干部。

宋厚银主持开学典礼，并就进一步学习贯彻党的十八届六中全会精神提出了具体明确的要求。

据悉，此次培训班的主要任务是从现在开始集中一段时间，对全区在职科级干部，分6期在区委党校进行学习贯彻党的十八届六中全会精神集中轮训。

我区组织收看全省全域土地督察通报问题整改电视会议

□特约记者 张钟雯

本报讯 4月10日上午，全省全域土地督察通报问题整改暨开展闲置低效用地盘活利用专项行动电视会议召开。区委副书记、区长王辉，副区长张继东与各镇街、区直部门负责同志在我区分会场收看了会议实况。

会议指出，各级各有关部门要切实增强依法依规管地用地的责任感，把全域土地督察通报问题整改工作和闲置低效用地盘活利用专项行动纳入重要议事日程，强化组织领导，逐级压实责任，加大工作力度，严格奖惩措施。要切实转变发展理念，正确处理好加快经济发展与保护土地资源的关系，着力完善监管机制，加大土地执法力度，规范管地用地秩序。要坚持问题导向和底线思维，守护好耕地和粮食安全的红线，把依法合理用地、节约集约用地贯穿经济社会发展的始终，建立健全土地利用管理长效机制，实现土地利用方式的根本转变。



漫画进校园



近日，红旗小学邀请海内外知名自由漫画撰稿人盖桂保到学校为学生们讲解漫画艺术，让学生了解漫画、喜爱漫画。

盖桂保家住永安镇，他创作的漫画作品已先后在国内外获奖174次，其中17次获国际大奖。

图1为：盖桂保在红旗小学向学生们讲解他创作的漫画作品，让学生了解漫画。

图2为：盖桂保在红旗小学辅导学生创作漫画。

（吉喆 通讯员 张立超 摄）

区人社局举办就业援助人才招聘会

□特约记者 冯彬
本报讯 近日，由区人社局举办的“就业援助人才交流会”招聘会在区人才市场举行。

记者在招聘现场看到，虽然此次招聘会规模不大，但还是吸引了不少前来找工作的求职者。

此次参加招聘会的有泰和水处理、中翔集团、海之杰纺织及部分大学生创业园等65家企业、园区，共提供纺织服装、财务、平面设计等就业岗位500余个，千余人次求职者进场应聘洽谈，达成初步就业意向184人。同时，招聘会还设立了政策咨询区，为各类求职人员提供就业培训、创业扶持、小额担保贷款、职业指导等方面的政策咨询，吸引不少求职者前来咨询，收到了良好的社会效果。

区交通运输领域安全督查步入常态化

□本报通讯员报道

本报讯 2017年，区交通运输领域安全生产隐患督查步入常态化。

区交通运输局建立持续的安全生产检查制度，层层推行年度安全生产

执法检查计划，定期组织安全大检查和专项检查，实现安全检查规范化、制度化和常态化。同时，市区交通运输部门两级联动共同推动企业整改，联合建立常态化联动机制，共同开展隐

患排查治理，增加了安全监管的力度和密度，切实提高了企业对安全生产的重视程度。

区交通运输局隐患整改动真格。

逐步建立全过程闭环的安全隐患排查

治理体系，严格落实“全覆盖、零容忍、严执法、重实效”的总要求，对查出的问题跟踪督办、限期整改，确保检查不留死角、整改不留后患、全程不走过场、制度健全到位。

区市容环卫局加强环卫精细化管理

□通讯员 张涛

本报讯 今年以来，区市容环卫局采取推行道路机械化深度保洁、强化垃圾收集运输、提升公厕管理服务等措施，加强环卫精细化管理，有力提升了城市卫生环境质量。

该局推行道路机械化深度保洁。按照“机械化清扫、人工捡拾、上门收集和道路清洗、洒水”五位一体的道路保洁模式，全面推行道路双岗制，延长保洁时间。一类道路全天候不间断巡回保洁，夜间安排保洁员捡拾，全天16小时在岗，二类道路实行一日三普扫；加

大机械化清扫力度，新购置一批洒水车、洗扫车，实现主干道机械化清扫全覆盖，减少人工普扫次数，降低保洁扬尘；加大道路清洗和洒水频次，除冬季外，坚持每天五次洒水，两次机扫。同时，按照道路机械化深度保洁的不同标准和“先行示范、逐步推广、全域覆盖”的原则，积极开展机械化深度保洁示范路创建活动，实现清扫保洁全覆盖，衡山路荣获“全省机械化深度保洁示范路”称号。

该局强化垃圾收集运输。落实定人、定岗、定车、定标准、定清运任务的“五定”责任制度，安排

专人清洗、擦拭沿街垃圾桶、果皮箱，保持外观整洁。同时，该局认真做好机动清运点及道路两侧垃圾桶内垃圾的清运处理工作，保证日产日清，车走地净。同时，新购置密闭式垃圾压缩车、钩臂车，保证垃圾密闭运输，杜绝二次污染。自今年年初以来，全区生活垃圾统一运往薛城陶庄垃圾焚烧发电厂进行无害化处理，城区内垃圾场全面停用。

该局提升公厕管理服务。加强公厕的管理维护，制定了更为细致的城区公厕管理标准，对公厕的日常保洁、维护、用水提出了明确要

求，并将区市容环卫局新建公厕全部委托物业公司进行集中管理，真正做到了专人保洁，随脏随刷，干净整洁。同时，对城区所有公厕的硬件设施进行了全面排查，对没有照明设施的公厕重新安装了照明设施，保证夜间如厕方便。积极协调沿街单位、企业内部公厕免费向社会开放使用，有效缓解市民如厕难问题。同时，对区市容环卫局管理的公厕进行了用水审核，根据每个公厕的实际情况，对公厕每用水量予以明确规定，在保证公厕干净整洁的同时，进一步节约了公厕用水。